

# 守正创新向未来

## —市传媒中心精心布局推动新闻宣传事业再上新台阶

■记者 詹岩

惟创新者进，惟融合者强，惟奋进者胜。媒体融合是时代所向、大势所趋。谁能顺应大势引领全媒体时代，谁就把握了战略主动。

面对新形势新任务新挑战，市传媒中心因势而谋、应势而动、顺势而为，抢抓发展机遇，努力探索实践，加快推动媒体深度融合，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力，形成网上网下“同心圆”，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

站在媒体融合一周年的历史节点上，如何在变革中继续寻求新突破？如何在实践中蹚出高质量发展的新路子？如何不断开创媒体融合发展的新局面？市传媒中心坚持胸怀大局、把握大势，因地制宜精心布局，不断推动媒体深度融合再上新台阶、再书新华章。

善于在浪潮中勇立潮头，勇于在变革中创新发展！市传媒中心始终坚持以深化改革推进深度融合，以融合

壮大主流阵地影响力，深入实施“115”发展战略，即坚持以人民为中心的发展理念，坚持以打造区域一流主流媒体为目标，实施媒体融合发展、内容品牌发展、产业多元发展、机制创新发展、党建保障发展5大措施，自觉承担使命任务，为建设中国碳谷·绿金淮北，加快实现高质量转型崛起提供良好的舆论环境和坚强的思想保障。

——创新求变，加快推进深度融合，激发媒体的动力活力。媒体融合是一项系统工程，需要多管齐下，多方配合。市传媒中心加快打造“媒体融合2.0”，建成国内一流、省内领先的媒体深度融合范例。加快优化媒体融合平台，积极跟踪“5G+4K+AI”智慧媒体建设，启动智慧媒体项目建设，大力优化基于大数据分析的舆情监控、新闻策划、决策参考系统，积极推进应急广播体系和屏联网系统建设，推动各类数据系统整合融合，将融媒体指挥中心打造成为舆情分析、宣传指挥、媒资管理、内容分发、应急联动的综合服务平台，加快建设“媒体+政务+服务”的

信息生态枢纽。构建“报台网微端声屏”七位一体全媒体传播格局，推动主流媒体主流声音不断增加受众，不断扩大影响。

——不断改革，全面提升内容品牌发展能力，让媒体既有“流量”又有“质量”。惟改革者进。改革是媒体融合的发展之要、活力之源。市传媒中心改革内容生产方式，以对接市场、用户为首要条件，更多推动淮北特色融媒体产品，推进内容创作不断升级。增强原创能力和集成能力，打造一批名牌栏目、品牌活动、特色专题和王牌主持、王牌记者、王牌编辑，构建面向多渠道、多终端传播的内容生产体系。推动内容协同生产，利用大数据、云、AI、VR等高新技术为传统传播渠道赋能，打造新媒体新平台新模式，生产出更多的“现象级”产品。

——锐意进取，大力开创媒体产业发展新模式，构筑网上网下同心圆的“磁力场”。为者常成，行者常至。市传媒中心一方面立足传媒中心平台、渠道和人才优势，大力发展媒体融

合产业，加快壮大下属企业；大力发展教育培训、文化创意、车友会等潜力产业，积极筹划、稳妥推进研学旅游产业。另一方面，充分发挥媒体优势实施“文化上云”项目，着力发展“云展”“云演”“云讲”“云售”“云游”产业，托管打造文化街区、园区、文创中心，发展文化创意产业，促进优秀文化艺术扎根社会、服务民众。

——打破壁垒，加快推动体制机制改革，实现媒体资源的优化整合。推动媒体融合发展，体制机制创新是关键，只有打破体制机制障碍和壁垒，充分发挥资源配置作用，才能让全社会优质的技术、人才、资本注入媒体改革发展中来。市传媒中心坚持变革新闻生产方式和信息传播方式，打造紧跟科技前沿的融媒体技术体系，构建完整的媒体产业链条。创新落实项目推进责任制，对媒体融合平台、应急广播体系、实验室、城市智屏工程等重大项目确保干一件成一件，稳步推进媒体深度融合。实施人力资源管理机制改革，将“干部能上能下、职工能

进能出、收入能多能少”落到具体制度上，构建适应媒体融合发展的制度框架体系。

——清风正气，扎实推进全面从严治党，永葆党媒姓党的政治本色。讲政治是党媒性质和职责使命所系。充分发挥党委领导作用，坚定不移提升干部素质，健全完善选贤任能制度，让有担当有作为的干部有平台、有空间、有奔头。坚定不移落实“一岗双责”，坚决落实中央和省委、市委的决策部署，层层压实主体责任。坚定不移严肃执纪问责，坚决查处各种违规违纪行为。坚定不移优化传媒文化，倡导“家园”情怀，切实增强干部职工获得感、归属感和荣誉感。

在融合中育新机，于变局中开新局！

媒体融合发展，是一条从未有人走过的路，必定要爬坡过坎，也一定有新的挑战。但改革永无止境，融合永不停息。走好必由之路，牢记使命任务，坚持守正创新，从“相加”到“相融”，市传媒中心未来可期！

### 淮北市传媒中心组织架构

